

روی موج کوتاه

ظریف:

**شجاعت می خواهد که بپذیریم همه راه حل هادر مغز ما نیست**

معاون راهبردی رئیس جمهور گفت: شجاعت می خواهد که بپذیریم همه راه حل هادر جیب مانیتست؛همه راه حل هادر مغز ما نیست، راه حل هادر مغز ۸۵میلیون ایرانی ازآده،فهمیده وسرافراز است. محمدجواد ظریف در مراسم اعطای اولین جایزه نوآوری اجتماعی ایران، افزود: ما در جامعه با بحران های دشوار و سختی روبرو هستیم که پاسخ های بخش دولتی برای این بحران ها تاکنون کافی نبوده است؛نیاز است که به جای ارئه پاسخ به مردم از مردم پاسخ بخواهیم.

■ ■ ■

**عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس:**

**مردم انقلابی برای اعزام به لبنان بی تابی نکنند**

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس درباره درخواست برخی نیروهای انقلابی برای اعزام به لبنان به عنوان نیروهای داوطلب کمک به حزب الله، گفت: از مردم انقلابی عزیزی می خواهیم که برای اعزام به لبنان بی تابی نکنند و بدانند این که شیوه کمک ما به جبهه مقاومت یا ورودمان در این عرصه چگونه خواهد بود، توسط حاج قاسم ها تعیین می شود. سردار سالار ولایتمدار، در گفت و گو با دیدبان ایران، افزود: اسرائیل اکنون نزدیک یک سال است که در باتلاق غزه گرفتار شده، در حالی که در سال ۱۹۷۳ طی ۷۲ ساعت پنج کشور عربی منطقه راشکست داد. این نشان می دهد که همینروزیم صهیونیستی فروپاشیده است.

■ ■ ■

**سردار حاجی زاده:**

**از یک کشور دوست رادار خریدیم، اما تحویل ندادند**
فرمانده هواوفضای سپاه گفت: از یکی از کشورهای دوست رادار خریدیم، اما در نهایت به ما تحویل داده نشد. ما از روی عکس توانستیم رادار را بسازیم. سردار حاجی زاده گفت: من خودم به عنوان فرمانده پدافند، هفت سامانه رادار خریدم بعد گفتند شما باید خود در فرآیند دیگری بیابورید یعنی صرف کشنده نهایی ایران نباشد از یک کشور پول باید بدهید، پول راهم دادیم. بالاخره پس از رفت و آمد زیاد آن کشور دوست (احتمالا روسیه) علی رغم دریافت پیش پرداخت، سامانه رادار را به ما تحویل نداد.

■ ■ ■

**فشار مجلس برای انتصابات؟**

اخیر اظهار نظر هایی درباره دخالت مجلسی هادر انتصابات دولت بهویژه در حوزه تعیین استانداران مطرح شده است. فعال سیاسی اصلاح طلب در این مورد، گفت: اگر نمایندهای انتظار دارد که فرماندار حوزه انتخابیه او بر اساس میل او منصوب شود، باید آماده باشد که در فرآیندهای قانونی نیز به طور مؤثر مشارکت کند. به گفته حسن رسولی، بر اساس قانون اساسی ما هیچ یک از قوانیناد نفوذ و اقتدار بر دیگری نداشته باشد. برخی نمایندگان، اما کمک توجه به هشدار و توصیه رهبر، مسیر دیگری را می پیمایند. پیش از این، آذر منصوری، رئیس جبهه اصلاحات نیز گفته بود: اعمال فشار برخی از نمایندگان مجلس به دولت در انتصابات جدید بر خلاف اصول قانون اساسی و موازین و قواعد تفکیک قوا است.

■ ■ ■

**رضایی:**

**جهان اسلام حملات انگلیس و آمریکا به یمن را تحمل نمی کند**

عضو مجمع تشخیصی صلحت نظام، از عدم تحمل گستاخی حملات انگلیس و آمریکا به یمن توسط جهان اسلام و پیوستن به جبهه مقاومت سخن گفت. به گزارش ایلامحسین رضایی در شبکه ایکس نوشت: «حملات انگلیس و آمریکا به یمن به نیابت از ارتش رژیم صهیونیستی، جنگ تحمیلی این رژیم در منطقه را گسترش می دهد. این اقدامات احمقانه باعث شعله ور شدن جنگ در غرب آسیایمی شود. جهان اسلام این گستاخی ها را تحمل نمی کندو به جبهه مقاومت خواهد پیوست.»

■ ■ ■

**احضار سفیر ایران به وزارت خارجه استرالیا در ارتباط با حسن نصرالله**

وزارت امور خارجه استرالیا احمد صادقی، سفیر ایران در ملبورن را به دلیل انتشار پستی در ستایش سید حسن نصرالله، دبیر کل حزب الله احضار کرد. صادقی یک روز پس از شهادت سید حسن نصرالله، او را «شخصیتی بزرگ و رهبری بی نظیر» توصیف کرد.وزارت امور خار جهاسترالیا، بعدازاحضار سفیر ایران به وزارت امور خار جه، «تعهد دوبه احترام به قوانین استرالیا و دوری از امور داخلی» را یادآوری کرد.

■ ■ ■

**معاون پارلمانی رئیس جمهور: به دنبال راهکار قانونی برای حل مشکل حسین زاده هستیم**

معاون پارلمانی رئیس جمهور در خصوص عدم موافقت مجلس با استعفای عبدالکریم حسین زاده، نماینده حوزه انتخابیه قدقه و اشنویه از استان آذربایجان غربی برای انتصاب معاونت رئیس جمهوری در امور روستایی و مناطق محروم کشور، گفت: در این زمینه به دنبال راهکار های قانونی هستیم و انشاءله در مهر ماه این مشکل حل خواهد شد. شهرام دبیری، در گفت و گو با بارنا، افزود: عدم موافقت با استعفای حسین زاده غیر مترقبه بود و فکر می کردیم، مجلس رویکرد دمثنیتی داشته باشد اما به دلایلی شاید ابهاماتی برای برخی از نمایندگان وجود داشته است که باعث شدی اردی ندهند. معاون پارلمانی رئیس جمهور ادامه داد: امیدوارم پارایزنی های صورت گرفته، با پیدا کردن روشی مناسب که کاملاً قانونی باشد، این مشکل راحل کنیم.

■ ■ ■

**پلیس:**

**۳عضو داعش در نوشهر دستگیر شدند**
فرمانده انتظامی نوشهر از دستگیری سه عضو گروه تروریستی داعش در این شهرستان خبر داد. به گزارش مهر، سرهنگ علی اکبر درویشی در گفت و گو با خبرنگاران تصریح کرد این گروه قصد داشتند در یک مجموعه گردشگری پر تردد سطح شهر بندری نوشهر عملیات تروریستی انجام دهند که دستگیر شدند و ی همچنین به کارگیری اتباع بیگانه (غیر قانونی) را چرم بر شمرده و تأکید کرد: در صورت اطلاع، با کارگیری اتباع، با پیمانکاران و صاحب کاران مربوطه و تبعه و مد نظر بر خورد قانونی و انتظامی می شود.

واکنش ها به نخستین اظهارات پزشکیان در خصوص وعده مهم انتخاباتی خود پس از جلسه شورایعالی فضای مجازی ادامه دارد؛

# ماfiای فیلتر ینگ یا فیلتر شکن؛ مساله کدام است؟

گردش مالی بازار خرید و فروش ابزارهای فیلتر شکن را در کشور سالانه بالغ بر ۵هزار میلیارد تومان بر آورد کرد. انجمن تجارت الکترونیک تهران در بخشی از گزارش کیفیت اینترنت ایران در بهار ۱۴۰۳ نوشت: طبق گزارش اندیشکده حکمرانی دانشگاه شریف ونظرسنجی ایسپا، ۸۳.۶ درصد کاربران ایرانی از فیلتر شکن استفاده می کنند.

البته که در همین رابطه آمار ی نیز از سوی اندیشکده حکمرانی شریف با همکاری ایسپا منتشر شده که نشان می دهد که ۸۰ درصد از کاربران اینترنت در گروه های سنی مختلف از فیلتر شکن استفاده می کنند. نکته جالب تر در این گزارش این است که از بین هر ۳ دانش آموز دوره ابتدایی، دو نفر از فیلتر شکن استفاده می کنند! همچنین باز بر اساس همین گزارش مشخص شده دست کم نیمی از کاربران به ابزارهای دور زن فیلتر ینگ مجهزند و طبق همین آمار بیش از ۳۰ درصد این گروه برای این امر پول خرج می کنند. بنابراین می توان گفت که گردش مالی خرید فیلتر شکن در ایران تقریباً نزدیک به گردش مالی اپل تورهای تلفن همراه است؛ یعنی حداقل رقمی حدود ۲۵همت برای این بازار تخمین زده می شود.

در این شرایط که بخش بزرگی از کاربران ایرانی در شبکه های اجتماعی جهانی ناچار هستند برای رسیدن به مسیر گردش آزاد اطلاعات دست به دامن فیلتر شکن شوند، سخنان رئیس دولت چهاردم شاید به افکار عمومی نشان می دهد که اگر عزمی برای رفع فیلتر ینگ شبکه های اجتماعی وجود داشت، صحبتی از بر خورد با فیلتر شکن فروش ها به میان نمی آمد، چرا که اگر رفع فیلتر ینگ به زودی به وقوع بپیوندد، به زعم رئیس جمهوری محفل «فیلتر شکن فروش ها» نیز جمع می شود و دیگر نیازی به بر خورد های زود هنگام با آن ها نیست؛ در نتیجه صحبت های اخیر مسعود پزشکیان می تواند این پیام را به کاربران بدهد که با رفع فیلتر ینگ در کار نیست و اگر بخواهد رفع فیلتر ینگ رخ دهد، به زودی اتفاق می افتد و دست کم این مساله ابداً به نفع مسعود پزشکیان از منظر پایگاه رای او نیست.

**۷ نماینده دولت**

**در شورایعالی فضای مجازی**

باید توجه داشت که از نظر رای دهندگان به مسعود پزشکیان و یا حتی آنان که با هر دلیلی رای نداده اند، اکنون اوست که ریاست شورایعالی فضای مجازی را بر عهده دار. باید توجه داشت که شورای عالی فضای مجازی کشور با اختیارات کافی به ریاست رئیس جمهور تشکیل می شود و باید به تمامی مصوبات آن ترتیب اثر قانونی داده شود.

همچنین اعضای حقیقی این شورا رئیس جمهور، رئیس مجلس شورای اسلامی، رئیس قوه قضائیه، رئیس سازمان صدا و سیما، رئیس مرکز ملی فضای مجازی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، وزیر علوم، تحقیقات و فناوری، وزیر آموزش و پرورش، وزیر اطلاعات، وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح، معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس جمهور، رئیس کمیسیون



نبال فرخی

حتمافروش فیلتر شکن رواج خواهد داشت. در همین راستا آذر منصوری، رئیس جبهه اصلاحات نیز، به سخنان رئیس جمهور درباره پیگیری و بر خورد با «فیلتر شکن فروش ها»، در جلسه شورایعالی فضای مجازی واکنش نشان داد و در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «مساله مردم ایران فروشدگان فیلتر شکن نیستند، صورت این مسئله فیلتر ینگ است و انتظار و مطالبه مردم رفع آن است. با این اقدام بازار فیلتر شکن ها جمع می شود. باید تحولات دنیای امروز را پذیرفت و برای تبدیل آن به فرصت بر نامه داشت.»

در ایران یکی از اصلی ترین مطالبات شهروندان از رئیس جمهور رابدون تردید باید همچنان مساله فیلتر ینگ و سرعت اینترنت در ایران و موضوع حجاب و گشت ارشاد دانست. دو موضوعی که هر دو در آستانه ۱۰۰ روزگی دولت پزشکیان به گره هایی کور در کلافی سردرگم تبدیل شده اند و از قضا با اظهارات تازه رئیس دولت چهاردم مساله فیلتر ینگ حتی شاید پیچیده تر از پیش نیز شده باشد.

**استفاده ۸۳.۶ درصدی کاربران ایرانی از فیلتر شکن**

این بپچیدگی وقتی به مساله مهم تری تبدیل می شود که بدانید در همین تریامه سال جاری انجمن تجارت الکترونیک تهران در گزارش

■

**کمتر کسی و شاید بدبین ترین اشخاص هم تصور نمی کرد که مسعود پزشکیان، رئیس دولت چهار دم در اولین جلسه شورایعالی فضای مجازی**

**در دولتش آن طور عجیب به جای پرداختن به فیلتر ینگ و آسیب های آن به سراغ فیلتر شکن ها که آخرین راه تنفس کاربران هستند برود**
این سخنان همکار سابق مسعود پزشکیان به خوبی نشان می دهد که صورت و اصل مساله فیلتر ینگ است نه فروش فیلتر شکن. چرا که تا وقتی فیلتر ینگ بی رویه، بدون کارشناسی و بر اساس شرایط غیر کارشناسی وجود داشته باشد،

**منتقدان وافکار عمومی**

**واکنش نشان دادند**

این سخنان همکار سابق مسعود پزشکیان به خوبی نشان می دهد که صورت و اصل مساله فیلتر ینگ است نه فروش فیلتر شکن. چرا که تا وقتی فیلتر ینگ بی رویه، بدون کارشناسی و بر اساس شرایط غیر کارشناسی وجود داشته باشد،

**گزارش**

**یک نماینده از تشکیل ۴۰فراکسیون در مجلس خبر داد؛**

## امکان حضور هر نماینده در ۵فراکسیون؛ یک سیاسی و چهار تخصصی

فراکسیون ها عمدتاً سیاسی هستند، اما با توجه به نیازهای مختلف، فراکسیون های تخصصی نیز شکل گرفته اند.

در مجلس دوازدهم، دو فراکسیون سیاسی اصلی تحت عناوین «فراکسیون انقلاب اسلامی» و «فراکسیون مستقلین» فعالیت خود را آغاز کرده اند. این دو فراکسیون از زمان شروع به کار مجلس نقش فعالی در جلسات رأی اعتماد به وزرای دولت سیزدهم ایفا کرده اند. با این حال، موضوع تشکیل فراکسیون های تخصصی همواره خبر ساز بوده و حنجال هایی را به دنبال داشته است.

در دوره های قبلی مجلس، محدودیتی برای تعداد فراکسیون ها وجود نداشت و نمایندگان می توانستند در ۵ یا حتی ۱۰ فراکسیون تخصصی عضویت داشته باشند. این امر باعث می شد که بسیاری از نمایندگان نتوانند به خوبی در فعالیت های هر یک از این فراکسیون ها مشارکت کنند. همچنین، مشاهده می شد که چندین فراکسیون برای یک موضوع واحد تشکیل می شدند که این امر موجب بی پوشاشی و موازی کاری می شد.

با توجه به چالش های پیشین، در دوره جدید مجلس سازوکاری برای تشکیل فراکسیون های غیرسیاسی (تخصصی) ایجاد شده است.

**تلویزیون دولتی سوریه:**

## اسرائیل ممکن است سردار قآنی را ترور کرده باشد

بیروت در بامداد روز جمعه ۱۳ مهر هدف بمباران اسرائیل قرار گرفته شده باشد. به گزارش سایت دیده بان ایران، بخش استانبول سایت خبری تلویزیون دولتی سوریه در گزارشی نوشته است که منابع اختصاصی این شبکه اعلام کرده اند که سردار اسماعیل قآنی، ممکن است از جمله کسانی باشد که در نشست اخیر بیروت در بامداد روز جمعه ۱۳ مهر هدف بمباران اسرائیل قرار گرفته شده باشد.

تلویزیون دولتی سوریه نوشت: حمله هوایی اسرائیل، جلسه ای را هدف قرار داد که در آن بعضی رهبران حزب الله از جمله سید هاشم صفی الدین، نامزد جانشینی سید حسن نصرالله حضور داشتند. منابع اختصاصی به تلویزیون سوریه گفته اند که احتمالاً سردار اسماعیل قآنی، فرمانده سپاه قدس ایران در نشست بامداد جمعه مورد هدف اسرائیل در حومه جنوبی حضور داشته است. تلویزیون دولتی سوریه نوشته است که حمله بامداد جمعه اسرائیل، به عنوان بخشی از یک سری عملیات رژیم صهیونیستی انجام می شود که شخصیت های برجسته مرتبط با ایران و حزب الله را در منطقه هدف قرار می دهد.

بر اساس گزارش تلویزیون سوریه، شبکه ۱۲ اسرائیل ادعا کرده است که شبیه های در لبنان حاکی از زخمی شدن سردار اسماعیل قآنی در بمباران ارتش اسرائیل در بیروت است. به گزارش شبکه ۱۲ اسرائیل، احتمال مجروح شدن سردار قآنی در بیروت در حال

البته که مافیای فیلتر شکن در ایران ترکتازی می کند اما از یاد نباید برد این مافیامحصول فیلتر ینگ است و تاکنون نیز همه سخت گیری ها نتوانسته شریان آن را قطع کند چرا که برای بخش بزرگی از شهروندان راهی برای پیوستن به شبکه های جهانی است. البته ظاهراً بار وند فعلی و تا زمان جولان فیلتر ینگ در ایران، مافیای فیلتر شکن تنها مافیای است که احتمالاً شهروندان دوستش دارند

فرهنگی مجلس شورای اسلامی، رئیس سازمان تبلیغات اسلامی، فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، فرمانده کل انتظامی، دادستان کل کشور و رئیس سازمان پدافند غیر عامل هستند. هر رئیس جمهور اعضای کابینه خود را با توجه به شعار ها و وعده های انتخاباتی خود انتخاب می کند، به عبارتی دیگر رئیس جمهور در شورایعالی فضای مجازی، هفت نماینده دارد و اکنون دیگر ابتدا قابل پذیرش نیست که مسعود پزشکیان بخواهد در مسیری بر خلاف جریان وعده های انتخاباتی خود پیش برود.

**دست انداز های رفع فیلتر ینگ پیش روی مسعود پزشکیان**

البته که رئیس جمهور برای آنچه در باره رفع فیلتر ینگ وعده داده بود با مشکلات جدی مواجه خواهد شد و حتماً تندر وها به سراغ وی خواهند رفت اما این مساله نباید مانع تحقق یکی از مهم ترین وعده های او شود. جالب تر اینکه پزشکیان حتی در همان جلسه پر حاشیه و در صحبت های خود به آسیب هایی که فیلتر ینگ به همراه داشته نیز اشاره کرد و بنابر گفته های او، فیلتر ینگ که به راه افتاده، منجر به از دست رفتن بسیاری از مشاغل و آشفتنگی زندگی بسیاری از افرادی که از این طریق امرز معاش می کنند، شده است و او حتی با صراحت عنوان داشته که همه ما مستألف فیلتر شکن در جامعه هستیم؛ اما این که چطور از این مساله به ناکا به این تحلیل رسید که به جای بازبینی روند فیلتر ینگ در ایران، به فیلتر شکن ها حمله کند نیز خود از موارد عجیبی است که باید پاسخ داده شود.

این سخنان در حالی بیان می شود که شهروندانی همزمان با آسیب های اقتصادی و اجتماعی استفاده از فیلتر شکن، هم برای اینترنت کم جان هزینه می پردازند و هم برای فیلتر شکن و احتمالاً هزینه های فیلتر ینگ هم از مالیات و پول نفت همین شهروندان پرداخت می شود و در نهایت نیز مدام تهدید می شوند که همین نیم نفسشان نیز از آنان دریغ خواهد شد.

البته که مافیای فیلتر شکن در ایران ترکتازی می کند اما از یاد نباید برد این مافیامحصول فیلتر ینگ است و تاکنون نیز همه سخت گیری ها نتوانسته شریان آن را قطع کند چرا که برای بخش بزرگی از شهروندان راهی برای پیوستن به شبکه های جهانی است. در این میان البته دولت چهار دم و پزشکیان باید به یاد داشته باشند، با مافیای فیلتر شکن تنها مافیایی است که احتمالاً شهروندان دوستش دارند.

■



همچنین سلیمی تأکید کرد که هدف از تغییرات جدید این است که فراکسیون ها باید نظام مند و برابر نامه باشند و اثر گذاری آن هانیز افزایش یابد. انتظمی می رود که آن ها بتوانند بیشتر و بهتر در زمینه های مربوطه فعال باشند و بگونه ای هر چه بیشتر مجلس کمک کنند.

تشکیل فراکسیون های سیاسی و تخصصی در مجلس شورای اسلامی ابزاری مؤثر برای ایجاد هماهنگی و نظم بین نمایندگان همفکر است. با تغییرات جدید در سازوکار تشکیل فراکسیون های تخصصی، امید می رود که فعالیت های این نهادها نظام مند تر و اثر گذار تر شود. این تغییرات نه تنها به کاهش موازی کاری کمک می کند، بلکه می تواند باعث افزایش کارایی نمایندگان و در نهایت تقویت فرآیند قانونگذاری در کشور شود.

■

بررسی است. مطابق این گزارش، به نظر می رسد که سردار قآنی ۶روز پیش و پس از ترور سید حسن نصرالله برای شرکت در مراسم تشییع رهبر حزب الله وارد بیروت شده بود. به گفته کانال تلویزیونی دولت اسرائیل، این اطلاعات هنوز به طور قطعی تأیید نشده است. همچنین به گفته این کانال، اگر معلوم شود که سردار قآنی واقعا در حمله به محله مار بیجه در نزدیکی فرودگاه بیروت مجروح یا کشته شده است، و بالاترین مقام ایرانی خواهد بود که تاکنون توسط اسرائیل ترور شده است.

کانال ۱۲ اسرائیل نیز دیروز از حضور سردار قآنی در بمباران جمعه شب بیروت خبر داد و مدعی شد احتمال مجروح شدن سردار قآنی در دست بررسی است. کانال ۱۲ اسرائیل ادعا کرد که احتمال مجروح شدن سردار اسماعیل قآنی، فرمانده نیروی قدس سپاه در بمباران بامداد جمعه ۱۳ مهر محله مار بیجه بیروت که طبق ادعای صفی الدین، هدف اصلی آن، سید هاشم صفی الدین، جانشین سید حسن نصرالله بوده است، در دست بررسی قرار دارد.

بر اساس ادعای این رسانه عبری، اگر معلوم شود که سردار قآنی واقعا در حمله محله مار بیجه در نزدیکی فرودگاه بیروت مجروح یا کشته شده است، او ار شدترین شخصیت ایرانی خواهد بود که تاکنون توسط اسرائیل کشته شده است.

گفتنی است، کانال ۱۲ اسرائیل در متن خبر فوق تأکید کرده است که این خبر هنوز توسط منابع رسمی رژیم صهیونیستی تأیید نشده است. تاشامگاه دیشب این خبر از سوی سپاه قدس و مقامات ایران نیز تأیید نشد و فقط عصر دیروز خبر گزار ی تسنیم از سلامت کامل فرمانده سپاه قدس خبر داد که برخی منابع این خبر را قدیمی دانستند.